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OPIS PRODUKTU

Właściwości:

- Impregnuje i wzmacnia drewno
­ Chroni przed grzybami i sinizną
- Chroni przed owadami

Impregnat ochronny to głęboko penetrujący preparat zapewniający pełną ochronę
biologiczną drewna – skuteczna ochrona przed sinizną, grzybami powodującymi głęboki
rozkład drewna oraz owadami, technicznymi szkodnikami drewna. Polecany jest jako
warstwa gruntująca pod impregnaty ochronno­dekoracyjne, lakiery, lakierobejce oraz
emalie ogólnego stosowania.

ZASTOSOWANIE

ZASTOSOWANIE: do konserwacji drewna budowlanego, drewna rekreacyjnego (ogrody, place zabaw), zewnętrznej stolarki okiennej i drzwiowej
oraz innych powierzchni z drewna zarówno gładkiego, jak i szorstkiego w celu ochrony przed szkodliwym oddziaływaniem grzybów powodujących
siniznę i głęboki rozkład drewna oraz przed owadami szkodnikami technicznymi drewna. Przeznaczony do stosowania w 2 i 3 klasie użytkowania
drewna, bez stałego kontaktu z gruntem i wodą. Impregnowane drewno należy składować w miejscu zadaszonym. Do stosowania na zewnątrz. W
przypadku nietypowych zastosowań (np. materiały drewniane stosowane w dekarstwie, egzotyczne oraz twarde gatunki drewna, okładziny
korkowe, itp.) użycie wyrobu należy skonsultować z Producentem.

WŁAŚCIWOŚCI WYROBU

 

postać ciecz

gęstość w temp. 20±0,1°C,  [g/cm3] 0,79 - 0,82

Wygląd powłoki po wymalowaniu na drewnie* nie tworzy powłoki

Czas wysychania powłoki w temp. 20±2° C przy wilgotności wzg. pow. 55±5%
stopień 2, najwyżej

 [h]  24

 

SPOSÓB STOSOWANIA

DOZWOLONE ZASTOSOWANIA
Zastosowanie 1: Aplikacja pędzlem i wałkiem (użytkownik profesjonalny)
Zastosowanie 2: Aplikacja pędzlem i wałkiem (użytkownik powszechny)
Zastosowanie 3: Metoda zanurzania automatycznego (użytkownik profesjonalny i przemysłowy)
Zastosowanie 4: Metoda zanurzania ręcznego (użytkownik profesjonalny i przemysłowy)
Zastosowanie 5: Metoda zalewania (natryskiwanie w urządzeniach typu zamkniętego) (użytkownik profesjonalny i przemysłowy)

PRZYGOTOWANIE PODŁOŻA: drewno musi być wysezonowane, suche, odtłuszczone, czyste oraz całkowicie oczyszczone ze starych powłok
farb czy lakierów.
IMPREGNOWANIE: Produkt w postaci płynu, gotowy do użycia. Przed użyciem oraz w trakcie malowania starannie mieszać. Nie rozcieńczać.
Nałożyć 1 do 3 warstw w zależności od potrzeb, w temperaturze otoczenia od +10ºC do 25°C. Kolejne warstwy impregnatu nanosić po wyschnięciu
poprzedniej. Czas schnięcia w temp. +20ºC i wilgotności względnej powietrza 55% to około 12 godz. Po nałożeniu końcowej powłoki ochronnej
pozostawić drewno do wyschnięcia w normalnych warunkach na co najmniej 24 godziny.
Zaimpregnowane drewno należy zabezpieczyć powłoką nawierzchniową odporną na warunki atmosferyczne.

Czyszczenie narzędzi: rozcieńczalnik olejno­ftalowy lub benzyna lakiernicza.

Rozwory produktu należy zebrać i ponownie wykorzystać lub usuwać jako odpady niebezpieczne. Nie uwalniać ich do gleby, wód
powierzchniowych, wód gruntowych lub kanalizacji. Nie wprowadzać produktu lub roztworu produktu do kanalizacji lub środowiska.
Przestrzegać warunków stosowania produktu i klas użytkowania drewna.

Produktu nie stosować do drewna mającego bezpośredni kontakt z żywnością i paszami dla zwierząt. Trzymać koty z dala od powierzchni
poddanych działaniu preparatu ze względu na dużą wrażliwość na toksyczność permetryny.

OGÓLNE INSTRUKCJE UŻYCIA:



Zastosowanie 1: Aplikacja pędzlem i wałkiem (użytkownik profesjonalny)

Tylko do użytku profesjonalnego.

Środki ograniczające ryzyko dla danego zastosowania
• Stosować wyłącznie na zewnątrz budynków lub w dobrze wentylowanych pomieszczeniach.
• Dzieci oraz zwierzęta domowe nie powinny przebywać w pobliżu powierzchni poddane działaniu produktu do czasu jej wyschnięcia.
• Produktu nie stosować w bezpośredniej bliskości wód powierzchniowych lub strefach ochrony wody.
• Podczas nakładania produktu na drewno i w czasie schnięcia powierzchni nie zanieczyszczać środowiska. Wszelkie straty produktu należy
ograniczyć poprzez przykrycie podłoża (np. plandeką) oraz zutylizować w sposób bezpieczny.
• Zapewnić odpowiednią wentylację (wentylację przemysłową lub wentylację krzyżową poprzez otwarcie okien i drzwi, wskaźnik szybkości wymiany
powierza 5/h).
• Przy malowaniu pędzlem lub wałkiem oraz wykonywaniu innych ręcznych czynności z drewnem świeżo poddanym zabiegowi konserwacji
stosować rękawice ochronne odporne na chemikalia spełniające wymagania normy EN 374 (materiał rękawic określa posiadacz zezwolenia w
etykiecie produktu).

Zastosowanie 2: Aplikacja pędzlem i wałkiem (użytkownik powszechny)

Środki ograniczające ryzyko dla danego zastosowania
•    Stosować wyłącznie na zewnątrz budynków lub w dobrze wentylowanych pomieszczeniach.
•    Dzieci oraz zwierzęta domowe nie powinny przebywać w pobliżu powierzchni poddanych działaniu produktu do czasu jej wyschnięcia.
•    Produktu nie stosować w bezpośredniej bliskości wód powierzchniowych lub strefach ochrony wody.
•    Podczas nakładania produktu na drewno i w czasie schnięcia powierzchni nie zanieczyszczać środowiska. Wszelkie straty produktu należy
ograniczyć poprzez przykrycie podłoża (np. plandeką) oraz zutylizować w sposób bezpieczny.

Zastosowanie 3: Metoda zanurzania automatycznego 

Tylko dla użytkowników profesjonalnych i przemysłowych.

Środki ograniczające ryzyko dla danego zastosowania
•    Proces aplikacji należy przeprowadzać na wydzielonym terenie, na twardym, nieprzepuszczalnym podłożu z obwałowaniem zabezpieczającym
przed ściekaniem produktu oraz z systemem odzysku produktu (np. misa ociekowa).
•    Proces aplikacji należy przeprowadzać na wydzielonym terenie, wewnątrz pomieszczeń lub na zewnątrz pomieszczeń – pod dachem.
•    Zaimpregnowane drewno składować w miejscu zadaszonym i/lub na twardym, nieprzepuszczalnym podłożu z obwałowaniem zabezpieczającym
przed uwolnieniem produktu do gleby, kanalizacji, lub wód powierzchniowych, wyposażonym w system odzysku produktu (np. misa ociekowa).
Wszelkie wycieki zbierać do ponownego wykorzystania lub utylizacji.
•    Produkt może być dozowany wyłącznie za pomocą automatycznego systemu dozowania.
•    Przy wykonywaniu czynności w procesie automatycznego zanurzania oraz wykonywaniu innych ręcznych czynności z drewnem świeżo
poddanym zabiegowi konserwacji stosować rękawice ochronne odporne na chemikalia spełniające wymagania normy EN 374 (materiał rękawic
określa posiadacz zezwolenia w etykiecie produktu).

Zastosowanie 4: Metoda zanurzania ręcznego

Tylko dla użytkowników profesjonalnych i przemysłowych.

Środki ograniczające ryzyko dla danego zastosowania
•    Proces aplikacji należy przeprowadzać na wydzielonym terenie, na twardym, nieprzepuszczalnym podłożu z obwałowaniem zabezpieczającym
przed ściekaniem produktu oraz z systemem odzysku produktu (np. misa ociekowa).
•    Proces aplikacji należy przeprowadzać na wydzielonym terenie, wewnątrz pomieszczeń lub na zewnątrz pomieszczeń – pod dachem.
•    Zaimpregnowane drewno składować w miejscu zadaszonym i/lub na twardym, nieprzepuszczalnym podłożu z obwałowaniem zabezpieczającym
przed uwolnieniem produktu do gleby, kanalizacji, lub wód powierzchniowych, wyposażonym w system odzysku produktu (np. misa ociekowa).
Wszelkie wycieki zbierać do ponownego wykorzystania lub utylizacji.
•    Przy wykonywaniu czynności w procesie ręcznego zanurzania stosować rękawice ochronne odporne na chemikalia spełniające wymagania
normy EN 374
(materiał rękawic określa posiadacz zezwolenia) oraz kombinezon ochronny zgodny z normą EN 13034 (co najmniej typu 6).
•    Przy wykonywaniu innych ręcznych czynności z drewnem świeżo poddanym zabiegowi konserwacji w etykiecie produktu stosować rękawice
ochronne odporne na chemikalia spełniające wymagania normy EN 374.

Zastosowanie 5: Metoda zalewania (natryskiwanie w urządzeniach typu zamkniętego)

Tylko dla użytkowników profesjonalnych i przemysłowych.

Środki ograniczające ryzyko dla danego zastosowania
•    Proces aplikacji należy przeprowadzać na wydzielonym terenie, na twardym, nieprzepuszczalnym podłożu z obwałowaniem zabezpieczającym
przed ściekaniem produktu oraz z systemem odzysku produktu (np. misa ociekowa).
•    Proces aplikacji należy przeprowadzać na wydzielonym terenie, wewnątrz pomieszczeń lub na zewnątrz pomieszczeń – pod dachem.
•    Zaimpregnowane drewno składować w miejscu zadaszonym i/lub na twardym, nieprzepuszczalnym podłożu z obwałowaniem zabezpieczającym
przed uwolnieniem produktu do gleby, kanalizacji, lub wód powierzchniowych, wyposażonym w system odzysku produktu (np. misa ociekowa).
Wszelkie wycieki zbierać do ponownego wykorzystania lub utylizacji.
•    Zapobiegać uwalnianiu produktu do środowiska w procesie aplikacji oraz podczas przechowywania i transportu drewna poddanego
impregnacji.
•    Produkt może być dozowany wyłącznie za pomocą automatycznego systemu dozowania.
•    Produkt może być stosowany wyłącznie w tunelach natryskowych wyposażonych w zautomatyzowany system transportu świeżo
zaimpregnowanego drewna wraz z systemem automatycznego układania drewna w stos lub w suszarce, aby uniknąć ręcznego kontaktu, że świeżo
zaimpregnowanym drewnem.
•    Przy wykonywaniu czynności zalewania (natrysku) stosować rękawice ochronne odporne na chemikalia spełniające wymagania normy EN 374



(materiał rękawic określa posiadacz zezwolenia) oraz kombinezon ochronny zgodny z normą EN 13034 (co najmniej typu 6).
•    Przy wykonywaniu innych ręcznych czynności z drewnem świeżo poddanym zabiegowi konserwacji w etykiecie produktu stosować rękawice
ochronne odporne na chemikalia spełniające wymagania normy EN 374.

Dodatkowe wskazówki wynikające z dobrej praktyki:
•    Drewno powinno być wcześniej wysezonowane i wysuszone, o wilgotności nie większej niż 20%; drewno wilgotne nie wchłonie impregnatu.
•    Drewno zażywiczone i zatłuszczone przemyć benzyną ekstrakcyjną, wysuszyć.
•    W celu nadania ładnego wyglądu, podkreślenia rysunku słojów drewna, polepszenia właściwości aplikacyjnych, wydłużenia trwałości
impregnowania oraz utrzymania powierzchni w czystości zaleca się przeszlifować drewno wzdłuż słojów papierem ściernym o gradacji ok. 120­
200, dodatkowo należy powierzchnię zapolerować.
•    Wszystkie ostre krawędzie drewna zaokrąglić tak, aby promień wynosił minimum 2mm – umożliwia to naniesienie takiej samej ilości produktu
jak na powierzchnie płaskie (produkt nie spłynie).
•    Na powierzchniach poziomych narażonych na zaleganie wody i śniegu zaleca się wykonanie skosu minimum 15° w celu szybkiego
odprowadzenia wody.
•    Powierzchnie narażone na długotrwałe osadzanie się wody i śniegu (np. czołowe powierzchnie sztachet ogrodowych) powinny być gładkie bez
ubytków, wyrwań, dokładnie zapolerowane i krawędzie zaokrąglone.
•    Przygotowanie nowych elementów – zwrócić uwagę na uszczelnienie łączeń poszczególnych detali przedmiotu na ingerencję wody.
•    Aplikacja i wysychanie impregnatu nie może odbywać się w złych warunkach atmosferycznych, elementy zabezpieczyć przed opadami.
•    Nakładać w temperaturze podłoża i otoczenia od +10°C do +25°C i wilgotności względnej powietrza  55 ­ 65% .
•    Impregnowanie wykonać na każdej powierzchni/stronie elementu – nie dopuścić do pozostawienia surowej powierzchni drewna.
•    W przypadku, gdy po wykonaniu prac w opakowaniu zostanie niewykorzystany produkt, należy przelać go do mniejszego szczelnego
opakowania, tak aby "poduszka powietrzna" tj. odległość pomiędzy impregnatem, a wieczkiem pojemnika była około 1cm.
•    UWAGA! – malować w rękawicach ochronnych.
 

Pomieszczenia w którym zastosowano wyrób lub elementy malowane wyrobem należy wietrzyć do zaniku zapachu i po tym okresie
nadają się do użytkowania.

PARAMETRY MALOWANIA DLA POSZCZEGÓLNYCH METOD

METODY
ZASTOSOWANIA

Produkt przeznaczony do konserwacji drewna, do stosowania w 2 i 3 klasie użytkowania drewna (bez
bezpośredniego kontaktu z gruntem i wodą powierzchniową), w tym do stosowania na zewnętrznych
elementach drewnianych, takich jak okna i drzwi (strona wewnętrzna i zewnętrzna).

Kategoria (-e)
użytkowników

Wymiary
opakowania

i materiał

dodatek
rozpuszczalnika

STOSOWANE DAWKI

zalecana
liczba warstw

profesjonalny/
powszechny/
przemysłowy

Opakowanie
metalowe lub
HDPE

[%] drewno miękkie: drewno twarde:

Pędzel /wałek
profesjonalny do 25L

- 160 ml/m², 130 g/m² 225 ml/m², 180 g/m² 2-3
powszechny do 5L

Zanurzanie automatyczne

profesjonalny/
przemysłowy

 

 

do 25L,

200L, 1000L 

-

 

160 ml/m², 130 g/m²

 

225 ml/m², 180 g/m²

 

1-2

 

Zanurzanie ręczne

Zalewanie (natryskiwanie
w urządzeniach typu
zamkniętego)

 

OKRES PRZYDATNOŚCI

do 24 miesięcy od daty produkcji przy przechowywaniu w metalowej puszce, do 12 miesięcy przy przechowywaniu w puszce z HDPE. Data
ważności i numer partii na opakowaniu.

OPAKOWANIA

700ml, 2,5L, 4,5L, 9L

WYDAJNOŚĆ

4-6 m2/l

KOLORYSTYKA

bezbarwny

LZO



Limit zawartości LZO dla tego produktu: (kat. A/h/FR); 750 g/l. Produkt zawiera max. 750 g/l.

 

NORMY I ATESTY

 VIDARON Impregnat ochronny do drewna objęty jest Krajową Oceną Techniczną nr ITB­KOT­2019/0916 wydanie 1.

 
VIDARON Impregnat ochronny do drewna służy do konserwacji konstrukcji budowlanych i zabezpieczenia przed korozją biologiczną: grzybami­
podstawczakami rozkładającymi drewno, sinizną wtórną oraz owadami­technicznymi szkodnikami drewna, poprzez wykonanie impregnacji
penetracyjnej metodą powierzchniową.
 
Krajowa Deklaracja Właściwości Użytkowych nr 01/2020.

 

 

BEZPIECZEŃSTWO

PL VIDARON IMPREGNAT OCHRONNY DO DREWNA ­ GRUNTUJĄCY Niebezpieczeństwo.

Zawiera węglowodory, C10­C13, n­alkany, izoalkany, cykliczne <2% aromatów.
Połknięcie i dostanie się przez drogi oddechowe może grozić śmiercią.
Działa bardzo toksyczne na organizmy wodne, powodujące długotrwałe skutki.
Powtarzające się narażenie może powodować wysuszanie lub pękanie skóry.
Zawiera 3­jodo­2­propynylo butylokarbaminian. Może powodować wystąpienie reakcji alergicznej.
W razie konieczności zasięgnięcia porady lekarza należy pokazać pojemnik lub etykietę.
Chronić przed dziećmi.
Nie wdychać rozpylonej cieczy.
Nie wprowadzać do oczu, na skórę lub na odzież.
Unikać uwolnienia do środowiska.
W PRZYPADKU POŁKNIĘCIA: wypłukać usta. NIE wywoływać wymiotów.
Zebrać wyciek.
Przechowywać pod zamknięciem.
Zawartość/pojemnik usuwać do zbiorników zgodnie z prawem dotyczącym odpowiednio odpadów niebezpiecznych lub pojemników i odpadów w
pojemnikach.
Substancje czynne: 3-jodo-2-propynylo butylokarbaminian -0,5g/100g (CAS 55406-53-6, WE 259-627-5), tebukonazol - 0,2g/100g (CAS
107534-96-3, WE 403-640-2), permetryna (ISO) - 0,06g/100g (CAS 52645-53-1, WE 258-067-9).
Rodzaj postaci użytkowej: płyn, gotowy do użycia.
Nr pozwolenia: PL/2023/0638/MR/SBP
Przechowywanie: Składować w suchym i chłodnym pomieszczeniu w temperaturze do +40°C.
Okres przechowywania: do 24 miesięcy od daty produkcji w metalowym opakowaniu, do 12 miesięcy w opakowaniu z HDPE.
Pierwsza pomoc: Pyretroidy mogą powodować parestezję (pieczenie i kłucie skóry bez podrażnienia). Jeśli objawy utrzymują się: Zasięgnąć
porady lekarza. W PRZYPADKU POŁKNIĘCIA: Natychmiast skontaktować się z Ośrodkiem Toksykologicznym lub wezwać lekarza.
NIE wywoływać wymiotów.
Postępowanie z odpadami produktu: Przestrzegać przepisów ustawy o odpadach. Roztwory produktu należy zebrać i ponownie wykorzystać
lub usuwać jako odpady niebezpieczne. Nie uwalniać ich do gleby, wód powierzchniowych, wód gruntowych, nie wprowadzać do kanalizacji.
Pozostałości produktu należy przekazywać do zakładów utylizacji odpadów lub pojemników specjalnie wyznaczonych. Odpady niszczyć w
specjalnie przygotowanych do tego celu urządzeniach, odpowiadających przepisom w zakresie utylizacji odpadów.
STOSOWAĆ WYŁĄCZNIE JAKO ŚRODEK DO KONSERWACJI DREWNA: opakowania do zastosowań przemysłowych do 25 l oraz (200 l i
1000 l); do użytku profesjonalnego do 25 l; do użytku powszechnego do 5 l.
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Informacje zawarte w karcie technicznej mają na celu zapewnienie optymalnego wykorzystania produktu, jednak nie są podstawą do
odpowiedzialności prawnej Producenta, gdyż warunki wykonawstwa pozostają poza jego kontrolą. Wszelka ingerencja w skład produktu jest
niedopuszczalna i może w znaczny sposób obniżyć jakość stosowanego materiału. W przypadku połączenia z wyrobami innych Producentów nie
ponosimy żadnej odpowiedzialności. Przedstawione powyżej informacje podane zostały w dobrej wierze, według aktualnego stanu wiedzy i
doświadczenia praktycznego. Producent zastrzega sobie prawo do zmiany treści w kolejnych edycjach bez wcześniejszego informowania o tym
fakcie odbiorców.


